

Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатырские силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны, инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка,—пишет автор одного из поступивших в „Правду“ писем,—увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла—есть удар по фашистским псам».

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции.

Но вполне понятно и закономерно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

В ответ на призыв товарища Сталина организовать отпор кровавой гитлеровской своре, трудящиеся Выксы, по примеру московских рабочих, вносят свои сбережения в фонд обороны страны. В редакцию уже начали поступать сообщения о поступлении денежных средств в фонд обороны.

Учителя средних школ города А. В. Шебалина и А. А. Андрианов вносят в фонд обороны облигации займа Третьей Пятилетки на сумму 900 рублей и обязуются ежемесячно, до полного разгрома врага, отчислять свой однодневный заработок.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры из-за старости или болезни лишены возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: „Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и Авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага“. Личный состав энской воинской части сдал свои облигации государственных займов в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик тов. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач, внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отменяя „День железнодорожника“, сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступят в фонд обороны. Члены Московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15600 рублей.

В публикуемом сегодня очередном сообщении Советского Информбюро приводится ряд ярких примеров активного участия населения в создании фонда обороны. Трудящиеся помогают крепить оборону

страны своими сбережениями, добровольными взносами.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандално проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую „зимнюю помощь“. Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы,—они не только не в состоянии поделиться своими ничтожными остатками, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом—наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы,—об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще острее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими полчищами.

Фонд обороны—это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны—это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны—новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом. (Передовая газеты „Правда“ за 1 августа 1941 г.)

Тов. Веглова, поддерживая это предложение, заявила, что она, кроме того, уплатит взносы за заем не в десять, а в пять месяцев.

Работники редакции и типографии единодушно решили ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

Бригада учащихся школы № 4, работавшая на прополке посевов в колхозе „Красная Борковка“, передала в фонд обороны заработанные ими 78 трудов дней.

Сотрудники выксунской конторы ТОРГ'а внесли в фонд обороны страны 1420 рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 31 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых ими позиций, нанесли ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики—лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, энская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенанта Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 „Юнкерсов—88“ и 3 „Мессершмитта“.

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море 2 сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

Энский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей Родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода „Красный пролетарий“ и Ленинградского завода „Большевик“ решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В одно из отделений Госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели „Красный швейник“ отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяйек—жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между Правительством СССР и польским правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи Московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка тов. Брохина, вырабатывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: „Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоеет свободу“. Слесарь—стахановец тов. Тройнин заявил: „Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек“.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР тов. Скилков говорит: „С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стоящий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!“

Растет и крепнет великий союз свободолюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт“.

В фонд обороны страны

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Польского Правительства Премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское Правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими Правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен посылками.

3. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным Польским Правительством с согласия Советского Правительства. Польская армия на территории

СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в 2-х экземплярах. Каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания:

„Советское Правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений“.

ПРИЕЗД В МОСКВУ Г-НА ГОПКИНСА

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — Личный Представитель Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, Заведующий Отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, Командант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВД полковник тов. В. Н. Евстигнеев, Начальник Отдела Внешних

Сношений НКВМФ капитан 2-го ранга тов. Е. А. Зайцев, состав Посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, Члены Военной Миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

В пограничном пункте Н. г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы И. о. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым и Пом. Начальника Отдела Внешних Сношений НКВД подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта.

30 июля тов. И. В. Сталин принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Встретить учебный год в полной готовности

Успешно подготовить школы к новому учебному году — боевая задача работников народного образования и всей общественности. Там, где проявляется должная забота со стороны руководителей школ, где советы заботливо и внимательно относятся к этому делу и оказывают нужную помощь, уже сделан необходимый ремонт и делается все, чтобы школа была готова к началу занятий.

Например, Чупалейская неполно-средняя школа полностью закончила ремонт здания, заготовлены дрова, часть из которых — 45 кубометров

уже подвезена. Силами общественности огорожен пришкольный участок. Проявляется также забота о наглядных пособиях — дан заказ на 500 рублей и часть пособий получена.

Закончена подготовка и полностью обеспечена дровами Димарская начальная школа. Наглядные пособия директор этой школы тов. Миронов готовит своими силами.

Успешно готовятся к началу занятий также Шиморская средняя школа и Сноведская.

Но такое положение с подготовкой к учебному году далеко не

К пребыванию г. Гарри Гопкинса в Москве

Находящийся в Москве Личный Представитель Президента США г. Франклина Д. Рузвельта — г. Гарри Гопкинс прибыл вчера, 30 июля, корреспондентов иностранной печати. Г. Гопкинс сделал корреспондентам заявление, сущность которого сводится к следующему:

Президент предложил мне прибыть в Москву в качестве его личного представителя, чтобы встретиться с г. Сталиным. Сегодня вечером я встречался с г. Сталиным и г. Молотовым. Я рассчитываю встретиться с г. Сталиным два или три раза до того, как я уеду из Москвы. Мы обсудили в некоторой степени положение здесь в связи с войной с Германией. Я сообщил ему по поручению президента, что наша страна считает, что тот, кто сражается против Гитлера, является правой стороной в этом конфликте, и мы намерены оказать помощь этой стране. Я сообщил г. Сталину, что мы с величайшим восхищением следим за борьбой, которую ведет Советский Союз, защищая себя.

Мы обсудили вопросы снабжения, включая типы и количество материалов, которые мы можем поставить Советскому Союзу. Я не могу говорить сейчас о деталях или количествах. Сегодня вечером я встретился с другими представителями правительства, а завтра в полдень — с г. Сталиным. Г-н Сталин передал мне послание для президента. Он выразил свою сердечную признательность президенту за его предложение помощи и сказал, что он уверен, что президент и американский народ не ошиблись, высказав свою уверенность в том, что советский народ сыграет свою роль в крушении Гитлера.

Отвечая на вопросы, г. Гопкинс сообщил, что во время встречи, кроме г. Сталина и его самого, присутствовали г. Молотов, г. Штейнгардт и г. Рейнгардт.

Отвечая на вопрос об оплате поставляемых материалов, г. Гопкинс сказал, что в этом отношении, он уверен, не возникнет трудностей, а также не будет никаких задержек.

Отвечая на другие вопросы, г. Гопкинс указал, что он прибыл в Москву по инициативе президента, с поручением обсудить средства борьбы против Гитлера в настоящий момент; что его сопровождают бригадный генерал Мак Нарней и лейтенант Джон Алисон, оба из авиации; что он остановился в посольстве; что он нашел русских весьма уверенными и что во время поездки по городу он заметил очень незначительные разрушения от бомб.

ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Дадим отпор любому врагу

С Дальнего Востока шлем мы гражданам и гражданкам Выксунского района свой красноармейский привет. Родина доверила нам охранять дальневосточные рубежи, и мы зорко стоим на страже, упорно овладевая военными знаниями.

Когда мы услышали, что германские фашисты напали на нашу страну, то стали еще усерднее заниматься, еще более совершенствовать свои знания. Мы готовы в любую минуту выступить на защиту нашей родины. Отлично владея современной военной техникой, мы нанесем сокрушительный удар любому врагу, который попытается напасть на наш цветущий Дальний Восток.

Мы заверяем своих земляков-трудящихся Выксунского района, что, не щадя своих сил и жизни, будем бороться за свою советскую землю, за свободу и счастье трудового народа. Товарищи призывники Выксунского района! Скоро вы будете призваны в ряды Крас-

ной Армии. Овладевайте военными знаниями, готовьтесь к службе в армии, чтобы нога в ногу с нами выступить на защиту своей родной земли.

Братья и сестры! Работая на заводах, в колхозах, боритесь за высокую производительность труда, за отличное качество продукции. Помните, что каждая лишняя тонна металла усиливает нашу военную мощь, ускоряет нашу победу над врагом. Товарищи колхозники! Боритесь за высокий урожай сельскохозяйственных продуктов, заключайте договора социалистического соревнования между звеньями, бригадами, колхозами, крепите тыл Красной Армии, обеспечивайте быстрейший разгром немецких фашистов, злейших врагов нашей социалистической родины.

Старший сержант
И. В. ШАЛАНОВ.
Красноармейцы
В. И. ГОРШКОВ, В. И. ТИХОМИРОВ, П. П. ПЕТРУНИН.

Буду метко разить врага

В своей красноармейской газете я прочитал статью земляка-выксунца тов. Воронкова и это придало еще больше энергии в сражении с врагом.

Я, бывший слесарь паровозного депо нормальной колеи, даю обещание своим землякам стойко бороться за честь и свободу своей родины. До тех пор, пока во мне бьется сердце, я буду метко разить врага из своего станкового пулемета.

Обращаюсь ко всем выксунцам с призывом: повышайте производительность труда, сильнее крепите тыл, всемерно помогайте Красной Армии в скорейшем разгроме врага. Следите за тем, чтобы в ваши ряды не мог пробраться шпион или диверсант, чтобы никто не мог вам помешать честно трудиться во славу своей социалистической родины. Мы боремся за правое дело. Враг будет разбит.

Ефрейтор
И. Ф. ГРАЧЕВ.

Мужественно защищаем свою Родину

Здравствуй, товарищи земляки-выксунцы! Пипнут вам трое танкистов с западного фронта.

Немецко-фашистские войска перешли советскую границу, заняли часть нашей территории. Но враг все равно будет разбит, как бы ни нападал на вас. Он сложает свои бешенные клыки о советскую сталь. Мужественные пехотинцы, летчики, артиллеристы — вся наша Красная Армия стойко отражает натиск врага и добьется полного его разгрома.

С первых же дней боев мы крепко защищаем нашу родину. Мы заверяем трудящихся города

Выксы, что мужественно и смело будем драться с врагом до полной победы над ним. В любых условиях наши танки будут беспощадно громить фашистов.

Мы обращаемся к молодежи, которая сейчас готовится к призыву в ряды Красной Армии. Отлично изучайте военное дело еще до призыва, это поможет вам быстрее овладеть теми знаниями, которые требуются для воина Красной Армии, поможет успешнее бороться с врагом.

Танкисты
И. В. ИВАНОВ, А. МАСЛОВ,
И. И. РЕМИЗОВ.

Получили звания по ПВХО

Товарищ Сталин всегда призывал наш народ быть в полной мобилизационной готовности. В первые же дни отечественной войны Советское правительство обязало все взрослое население страны овладеть знаниями противоздушной и противохимической обороны.

Быстро начали проводить в жизнь это постановление правительства рабочие и служащие пятого материального склада металлургического завода. Они успешно овладевают знаниями, необходимыми в условиях отечественной войны.

Среди работающих склада было организовано два кружка по изучению правил ПВХО. С большим старанием слушатели усваивали практические приемы: как выбрасывать бомбу из помещения, как бомбу тушить водой, засыпать песком, оттащить на песчаную подушку, как пользоваться про-

тивовозом, оказывать помощь пострадавшим и т. д.

Слушатели кружков тт. Поиков, Павликов, Сытова, Лазарева, Лисова и другие активно посещали занятия. Они сумеют защитить себя в случае вражеского нападения.

В кружках занималось 65 человек, обычно учеба проходила до начала и после работы.

Гитлеровские стервятники, бандиты, не выдерживающие, как правило, атак в лоб, набрасываются на мирные города и села. Поэтому мы должны быть и днем и ночью на-чеку, чтобы враг всюду наткался на нашу большевистскую организованность и дисциплинированную готовность отстоять наши села, фабрики и заводы, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские кровопийцы.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Инспектор РОНО ПЕТРУШИНА.



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели „1-е Мая“ (Калачевский район, Сталинградской области) сдадут сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.

Слева направо: пастух Е. И. Салыкина, парторг Л. Б. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.

Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

В боевой готовности встретим урожай

Производственно-финансовым планом нашей МТС на 1941 год предусмотрено произвести уборку колхозного урожая комбайнами с тысячами гектаров. Плюс к сему жатками на тракторной тяге должно быть сжато зерновых на 280 гектарах и произведен обмолот хлебов с 2110 гектаров.

Военная обстановка вносит свои коррективы и требует от каждого работника машинно-тракторной станции того, чтобы этот план был максимально перевыполнен, а колхозный урожай убран в наикратчайший срок и без потерь.

Количество уборочных машин позволяет нам выполнить задание не менее, как на 200 процентов. Об этом же свидетельствуют и социалистические обязательства комбайнеров. Мы имеем 8 комбайнов, 7 молотилок и 6 жаток. Комбайны и молотилки отремонтированы, а жатки получены новые. Большинство машин отправлено в колхозы на места работы.

Кадрами комбайнеров и штурвальных МТС обеспечена полностью. Нехватает только одного машиниста на молотилку, в чем повинны колхозы Тургайинского сельсовета, которые не выслали своего человека на курсы по подготовке машинистов.

На производственном совещании в МТС 29 июля все комбайнеры и штурвальные ознакомлены с заданиями, нормами выработки, и расхода горючего, с расценками и прогрессивной оплатой. На этом совещании все комбайнеры объявили себя мобилизованными, заявили о готовности работать по-военному, приняли социалистические обязательства и заключили между собой договор на соревнование.

Василий Николаевич Вдовин, назначенный на работу в колхоз имени Жданова (Чупалейка), обязался убрать южным комбайном колхозный урожай с 350 гектаров (задание 152 га) и вызвал на соревнование тов. Пенкина, отъезжающего на работу в колхоз имени Ворошилова (Поддеревка). Вызов принят. Оба агрегата отправились на места работы и в ближайшие дни приступят к выполнению своих социалистических обязательств.

Комбайнер Коенин обязался северным комбайном убрать колхоз-

ный урожай со 120 гектаров, что равно 150 процентам задания.

Движимые чувством советского патриотизма, комбайнеры, трактористы, машинисты горят желанием оказать максимальную помощь колхозам в уборке урожая и обеспечить досрочное выполнение ими своих обязательств перед государством в поставке наилучшей продукции для Красной Армии. Это является надежной гарантией тому, что производственный план на уборку урожая машинно-тракторной станцией будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Чего нам еще недостает и что необходимо сделать в ближайшие дни для того, чтобы обеспечить успех в уборке урожая?

Задача руководителей, механиков и комбайнеров машинно-тракторной станции оборудовать приспособления для уборки полепного хлеба и выгрузки зерна из бункера на ходу без остановки комбайна.

Горючим наша МТС обеспечена в полной потребности, аккредитив Муромской нефтебазе на оплату его выставлен, но серьезные затруднения встретились в доставке этого горючего на нашу базу и в колхозы. Своим транспортом мы сможем вывезти горючее из Мурома до Выксы лишь для дальних колхозов, а пригородной зоне необходимо заручиться у нас нарядами — доверенностями и своими средствами вывозить из Мурома.

Неотложной задачей для комбайнеров и руководителей колхозов является сейчас организация бригад по обслуживанию комбайнов. Каждая такая бригада должна состоять из трех звеньев: первое обеспечивает бесперебойную работу комбайна подвозка горючего, воды и отвозка зерна, второе учитывает, сушит и сортирует зерно, третье подбирает колосья, возит и мечет в стога солому.

Великий Сталин в своем обращении по радио ко всем трудящимся нашей родины призывал самоотверженно трудиться, перестроить всю работу на военный лад. На уборке урожая мы должны доказать свою преданность большевистской партии и способность выполнять любое задание вождя.

Директор МТС
В. ДОЛГАНОВА.

Послезавтра начинают уборку ржи

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красный Октябрь“ (дер. Крутлово, Семиловского сельсовета) закончили сенокос. С каждого гектара лугов накошено и уложено в стога по сто пудов хорошего сена. Количество заготовленного сена, плюс солома, обеспечит в полной потребности крупными кормами общественный и находящийся в личном пользовании колхозников скот.

Высокопроизводительно работали на лугах косцы А. И. Филатов, Д. И. Азия, И. М. Филатов и И. И. Летков. Каждый из них ежедневно выполнял по полторы нормы.

Звеньевые колхоза ежедневно ведут наблюдение за созреванием озимой ржи, готовясь к тому, чтобы не упустить ни одного часа с началом уборки ее. Послезавтра начнется жатва выборочным порядком.

К встрече урожая колхозники подготовились хорошо. Ток отремонтирован и очищен от мусора, на нем установлены две молотилки и веялки. Подготовлена мешкотара и зернохранилище.

Уборку урожая колхозники „Красного Октября“ проведут еще более организованно. Лучшее зерно первых обмолов они сдадут государству по своему обязательству. Это является надежным вкладом в дело обороны страны от нашествия фашистских хищников.

В. МАТВЕЕВ.

Лучшее сено для красной конницы

Тридцать мужчин и шесть косяков на конной тяге ежедневно косят траву на лугах колхоза „Путь Ленина“. Сенокос уже подходит к концу и сейчас можно сказать, что кормами весь колхозный скот будет обеспечен полностью, а для коней Красной Армии мы сдаем лучшее сено.

Хорошо работают на косилках В. И. Капитанов и П. И. Балдин, ежедневно они перевыполняют нормы. На ручной же косе лучше всех организовал работу своего звена Рубашкин Андрей Фирсович. Несмотря на преклонный возраст (ему около 60 лет), Андрей Фирсович личным примером увлекает за собою колхозников.

Звеньевые И. Ф. Тугарев и И. О. Булев ежедневно скашивают траву по шестидесяти сотых гектара каждый. Александра Федоровна Карпова со своим звеном в 7 человек лучше других работает на сгребке сена.

Не сидят дома и старички-колхозники. Они организовали свою бригаду и косят траву на лужайках среди полей. Пятнадцать стогов сена заготовлено ими. С первого дня работают в этой бригаде С. И. Мальцев и Т. О. Мошков.

Симон Иванович Мошков помимо того, что работает ежедневно на сенокосе, каждую ночь охраняет колхозные посевы в полях. Охрана колхозного урожая у нас организована так, что в каждом поле имеется сторож.

Агротехник колхоза тов. Мальцев ведет наблюдения за созреванием хлебов. С четвертого августа приступим мы к уборке озимой ржи выборочным порядком. Богатый урожай уберем организованно, к этому мы подготовились.

И. В. ЛИЗУНОВ.

Дают по полторы — две нормы

Горячая любовь к родине, стремление дать как можно больше продукции отличного качества для разгрома фашистских насильников, вторгшихся на советскую землю, наполняет сердца коллектива трубопрокатчиков в эти трудовые будничные дни.

В цехе проведена перестройка работы на военный лад. В нашем холодном отделе в довоенное время выработка учитывалась поштучно с каждого станка, сейчас же, после пересмотра норм, работа изменена, проходит по секциям или поагрегатно. Задания спускаются в тоннаже на каждую секцию, учет выполнения ведется также по каждой секции.

Такая перестройка значительно повысила производительность труда. Если в секции кто-либо вздумает работать с прохладцем, то другие тут же делают ему замечание, так как работая с холодком, этот че-

ловек снижает выполнение программы всей секции.

С первых же дней организации секции выполняют свой план: первой секции задание на день дается 12 тонн, а дает секция по 17,5 тонны, третьей секции задание дается 8 тонн, а дает она по 15—16 тонн.

В первой секции обрезчики тт. Селезнев, Вдовин, нарезчики Корчагин, Денисов, в третьей секции обрезчики Паршина, Копылов, на прессе Костин, Зубаков, нарезчики Юшеров, Дренин, выполняют почти ежедневно по две нормы.

Трубопрокатчики внимательно следят за героическими подвигами наших мужественных бойцов, сокращающих фашистские полчища, изо дня в день стремятся повысить свою производительность труда.

Мастер холодного отдела
трубоного цеха № 1
ВОРОБЬЕВ.

Спаль сверх плана

Сейчас, как никогда, для обороны нашей родины требуется как можно больше высококачественной стали. Мартеновцы Выксы стремятся дать своей стране как можно больше продукции. С каждым днем они повышают производительность труда. 30 июля в мартеновском цехе № 1 в смене мастера Шипкова сталевар Гордейчук выполнил свой план на 118,1 процента, сталевар Козаков — на 133,4 про-

цента, сталевар Осипов — на 110,2 проц.

В смене мастера Бушуева сталевар Грачев выполнил норму на 111,7 процента, сталевар Бирюков — на 109,1 проц.

Самоотверженной работой на трудовом фронте мартеновцы всемерно помогают Красной Армии, Военно-Морскому и Воздушному Флоту быстрее разгромить фашистских захватчиков.

Высокие образцы работы

Коллектив новотрубоного цеха металлургического завода стремится работать по-военному быстро, четко и точно. Отдельные бригады цеха показывают высокие образцы работы. В смене мастера Горенштейна бригадир сварщиков Уханов выполнил программу на 123,2 проц., а в смене мастера Паршина

сварщик Шаров — на 119,1 процента, в холодном отделе смена мастера Хебнева выполнила план на 110 процентов.

В работе людей цеха чувствуется подтянутость, исключительно серьезное отношение к порученному делу.

Досрочно оплачивают подписку на заем

Трудящиеся поселков Досчатое, Пристань, Решное и Азовка горят желанием всеми средствами помочь нашей доблестной Красной Армии громить озверевших врагов. Особенно высокий патриотизм проявляется в стремлении досрочно оплатить сумму подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Домохозяйки Юрушкина М. В., Рожкова, Большакова П. Д., Забалуева Т. В., Сизова А. М., Тарасова А. И., Салырская М. М., Королева М. И., Шарова Е. А., Шарова А. И., Мотмоскова А. И.,

Байкова Е. И., Бубнова А. И., Гальянова К. И. и десятки других, подписавшихся на заем на 50—100 рублей, полностью погасили сумму подписки и получили облигации.

Хорошие образцы по сбору средств за заем показывают отдельные уполномоченные. Они с честью выполняют общественную работу, ведут массово-разъяснительную работу среди трудящихся, разъясняя им, что каждый рубль кредит мощь нашей родины. Уполномоченный С. В. Яковлев почти полностью собрал на своем участке сумму подписки на заем. П. Х.

ПОЛУЧАЮТ ВЫИГРЫШИ

19 июля в Москве состоялся предвзяла 100-рублевую облигацию, на которую пал выигрыш в 1000 рублей. Есть и другие крупные выигрыши: две двухсот-рублевые — облигации выиграли по 400 рублей каждая, две пятисот-рублевые — по 750 рублей каждая и одна облигация, стоимостью 100 рублей, выиграла 500 рублей.

Одна гражданка города Выксы

Плакаты на оборонные темы

В Выкусском магазине КОГИЗ'a поступили в продажу плакаты на тему: „Как тушить зажигательную авиабомбу и возникшие от нее пожары“. Плакаты могут служить хорошим пособием при теоретиче-

ских занятиях по подготовке к противовоздушной обороне.

Кроме того, имеются в продаже плакаты и на другие оборонные темы.

Действующая армия



Перед боевым вылетом. Технический состав производит подвеску бомб. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

По страницам фронтовых газет

ВОЗДУШНАЯ ВАХТА

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Маленко зорко всматривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Маленко взмыл в небо и прибавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы, шли два фашистских бомбардировщика.

Соколом ринулся на них Маленко. Вскоре застрочил его пулемет. Об'ятый пламенем, упал вниз один вражеский самолет. Снова пошел ввысь самолет Маленко, зашел сбоку, и опять зазвучала пулеметная дробь. Второй самолет врага загорелся. Ни одна из выбухших фашистами пуль не повредила отважного истребителя.

ГЕРОЙСКАЯ СМЕРТЬ

Летчик младший лейтенант Бутелин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутелин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот несся прямо на важную цель, чтобы бомбить ее, Бутелин бросился на фашиста и протаранил его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутелина наш народ бережно сохранит в своей памяти.

ОРЛИНОЕ ЗВЕНО

Тройка быстроходных советских ястребов выполняла боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бреющим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взяли фашистский „Юнкерс“ в крепкие огневые клещи.

Во время боя командир звена обнаружил, что невдалеке летит другой вражеский бомбардировщик.

Письмо в редакцию

Жена и дети выражают глубокую благодарность дирекции, парткому, а также коллективу сотрудников Выксунского металлургического

завода за участие и помощь в похоронах моего горячо любимого мужа Ив. Ст. Соколова.

СОКОЛОВА.

Оберегайте источники водоснабжения

Во время войны особо необходимо оберегать тыл от заразных заболеваний. Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями — правильное пользование источниками водоснабжения: реками, прудами, водохранилищами, колодцами.

В речку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке пьет воду скот, стирают грязное, иногда снятое с большого, белье. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не принять быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно отвести в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, стирают белье, ходит на водопой скот. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального мостика.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купанье, стирка белья. Пруд должен быть огражден и от скота.

Иногда думают, что вода в колодцах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых селениях колодцы расположены неподалеку от скотных дворов и убожных. Из-за плохо утрамбованной почвы, неправильно устроенного, сгнившего сруба — нечистоты с дождем, талым снегом просачиваются в колодец, загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колодца нужно замостить, устроить скат или, в крайнем случае, насыпать вокруг колодца гравий, песок. Сруб на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глины шириной примерно в 50—75 см. Кроме того, от колодца надо прорыть водоотводные канавки, обложенные камнями.

Каждый колодец должен иметь специальную бадью или ведро. Нельзя допускать, чтобы население брало воду ведрами, принесенными из дому. Над колодцем рекомендуется устроить навес.

Колодец должен быть отгорожен, чтобы к нему не подходил скот. Новые колодцы можно рыть не ближе чем на расстоянии 30—50 метров от скотных дворов и убожных.

В условиях военного времени и возникающей в связи с этим опасностью эпидемических вспышек необходимо беспрекословно выполнять санитарные требования по охране источников водоснабжения.

Помните, что враг засылает в тыл шпионов и диверсантов. Нужно быть особенно бдительными у источников водоснабжения, ибо враг может заразить воду. Бережно охраняйте колодцы, пруды, водохранилища! Не подпускайте к ним чужих, незнакомых людей!

Оберегая источники водоснабжения, вы предупреждаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тыл.

Врач К. ЛАПИН.

начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрава СССР. Москва.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 29-го июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на неудавшихся попытках немецкой пропаганды опровергнуть подлинность захваченных советскими войсками и недавно опубликованных секретных документов германского главного командования. Вначале германская пропаганда через финское радио пробовало отрицать наличие документов о подготовке немцами химической войны, но затем берлинское радио по существу вынуждено было признать факт подготовки немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР.

Запутавшись с документами о химической войне, Гитлер, очевидно, предложил Геббельсу применять существующее среди уголовников правило — при предъявлении вещественных показателей ничего не объяснять, а все отрицать. Получив такое указание, германское министерство пропаганды об'явило, что опубликованные документы о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию просто „не существуют“. Однако, известно, что подлинники документов и карт были показаны турецкому послу в Москве г-ну Актаю, а также предъявлены иностранным корреспондентам.

Подлинность этих документов и карт никем не оспаривалась.

Таким образом, сколько бы гитлеровцы ни вертелись и ни выкручивались, для всего мира ясно: шайка уголовных преступников, стоящая во главе германского правительства и германского командования, поймана с поличным.

Тов. Лозовский обращает внимание иностранных корреспондентов на „утки“ германского министерства пропаганды, вылетающие из расположенных в отдаленных концах мира газетных гнезд.

Японская газета „Ници-ници“ передала сообщение своего берлинского корреспондента от 26-го июля, в котором говорится, что „авангард германских войск сегодня вклинился в Ленинград“. Совершенно очевидно, что не немецкие авангарды вклинились в Ленинград, а живая германская пропаганда „вклинулась“ в японскую газету „Ници-ници“.

Другая утка появилась в болгарской газете „Слово“, опубликовавшей статью, в которой пишет, что в Москве „нет асфальтированных тротуаров, нет автомобилей, люди ходят полуголые“ и т. д.

Когда встречаешь такого рода нелепую стряпню о Советском Союзе, вспоминается известное двустишие: „Ты скажи мне, гадина, сколько тебе дадено“.

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 18 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР
с окладом 550 рублей.
4—4 Дирекция.

Стройконтора Горкомхоза и постройком с глубоким прискорбием извещают о смерти технорука стройконторы **Николая Васильевича ИВАНОВА,** последовавшей 31 июля и выражают свое соболезнование семье покойного.

МУРОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ
В 1941 году
ПРОИЗВОДИТ
ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ФАКУЛЬТЕТЫ:

- физико-математический,
- русского языка и литературы

В институт принимаются граждане, имеющие образование не ниже девяти классов средней школы в возрасте от 17 до 40 лет.

Все поступающие на физмат подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по математике устно и письменно, по физике устно; поступающие на литфак по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по истории народов СССР устно, по географии устно.

Приемные испытания проводятся в объеме девяти классов средней школы.

Окончившие среднюю школу с дипломом отличника принимаются в институт без испытаний.

Прием заявлений производится с 20 июня. К заявлению необходимо приложить свидетельство об образовании и о рождении в подлинниках, подробную автобиографию, 3 фотокарточки и 2 почтовых марки по 30 коп.

Институт имеет свои общежития и столовую. Зачисленные в институт обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Адрес института: г. Муром, Горьковской области, улица Карла Маркса, дом № 18, телефон 1—83.

8—8 ДИРЕКЦИЯ.